
〇実施時期：令和６年２～３月

〇回答方法

郵送
回答

ネット
回答

未回答 合計

回答方法 308 67 625 1,000

割合（％） 30.8 6.7 62.5 100.0

問１ あなたの性別をお聞かせください。

男 女 その他 未記載 合計

性別 167 203 1 4 375

割合（％） 44.5 54.1 0.2 1.0 100.0

問２ あなたの年齢をお聞かせください。

18歳・
19歳

20代 30代 40代 50代 60代 70代
80歳
以上

未記載 合計

年代 2 21 31 39 54 68 101 57 2 375

割合（％） 0.5 5.6 8.2 10.4 14.4 18.1 26.9 15.2 0.5 100.0

問３ 現在、宮古市議会の議員定数は22人です。

この定数についてどう思いますか。以下の中からあなたの考えに最も近いものをお選びください。

増やす
べきだ

減らす
べきだ

現在の
ままが
よい

未記載 合計

議員定数 3 232 133 7 375

割合（％） 0.8 61.8 35.4 1.8 100.0

宮古市議会の議員定数・報酬等に関する市民アンケート集計結果
（郵送分）

郵送

回答

31%

ネット回答

7%

未回答

62%

［回答方法］

増やすべきだ

1%

減らす

べきだ

62%

現在のまま

がよい

35%

未記載

2%

［問３：議員定数］
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問４ 問３で「増やすべきだ」「減らすべきだ」を選んだ方におたずねします。

宮古市議会の議員定数について、あなたが適正と考える人数を以下にお書きください。

23人以
上

22人
20～21
人

18～19
人

17人以
下

未記載 合計

増やすべきだ 3 3

減らすべきだ 64 53 86 29 232

現在のままがよい 1 132 133

未記載 1 6 7

割合（％） 1.1 35.2 17.3 14.1 22.9 9.3 100.0

問５ 現在、市議会議員の報酬は、１カ月320,000円です。この額についてどう思いますか。

以下の中から、あなたの考えに最も近いものをお選びください。

増やす
べきだ

減らす
べきだ

現在の
ままが
よい

未記載 合計

議員報酬 20 172 169 14 375

割合（％） 5.3 45.8 45.0 3.7 100.0

問６ 現在、市議会では、議員定数や議員報酬について、市民の皆様との意見交換を行うことを検討しています。

この意見交換が実施された場合、あなたはどの程度参加したいと思いますか。

以下の中から、あなたの考えに最も近いものをお選びください。

問６
参加し
たい

どちら
かとい
えば参
加した
い

どちら
ともい
えない

どちら
かとい
えば参
加した
くない

参加し
たくな
い

未記載 合計

意見交換 23 47 155 61 73 16 375

割合（％） 6.1 12.5 41.3 16.2 19.4 4.2 100.0

［問４：適正人数］

増やすべきだ

5%

減らすべきだ

46%

現在のまま

がよい

45%

未記載

4%

［問５：議員報酬］

23人以上

1%

22人

35%

20～21人

18%

18～19人

14%

17人以下

23%

未記載

9%
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問７ あなたは市議会議員の顔や名前を、何人思い浮かべることができますか。以下の中から当てはまるものをお選びください。

0人
１人～
５人

６人～
10人

11人～
15人

16人 未記載 合計

知っている議員数 50 218 74 16 9 8 375

割合（％） 13.3 58.1 19.7 4.2 2.4 2.1 100.0

問８ あなたの身の回りに、市のサービスや制度についての情報を伝えてくれたり、困った時に相談にのってくれたりする議員がいますか。

以下のいずれかをお選びください。

いる いない 未記載 合計

相談できる議員 58 309 8 375

割合（％） 15.4 82.4 2.1 100.0

問９ あなたは、現在の市議会の働き（市民の意見を代表して市政へ反映させること、行政の運営が適切かチェックすること、政策を立案する

こと）をどう評価していますか。以下の中から当てはまるものをお選びください。

満足
やや
満足

どちら
ともい
えない

やや
不満

不満 未記載 合計

議会の評価 7 26 204 81 47 10 375

割合（％） 1.8 6.9 54.4 21.6 12.5 2.6 100.0

問10

・市民の市政に対する意見・要望を把握するような活動に力を入れるべきだ。もっと、市民、年代男女問わず意見を聞いてもらいたい。
　（9件）

・特になし、わからない、他事（5件）

・その他（報酬月額32万は多すぎる、市民の代表なのでボランティア（無給）の精神で。選挙にならないなら信任投票を。年齢のバラン
　スも必要。定数を減らすなら報酬は増やしてもよい）（6件）

・未記載（73件）

市議会や議員に対するあなたのご意見やご要望がございましたら、ご自由にお書きください。

［定数：減らすべき、報酬：減らすべき］：138件

・人口減少が著しい中、宮古で暮らしたい、宮古に戻りたい、子供を育てたいと感じる政策を望む。宮古市民が生活しやすい環境を作って
　ほしい。若い人達が宮古市に残り仕事できるようにしてほしい。少子化問題も考えれば家賃が高い。給料が安い。（18件）

・議員の方がどんな仕事をしているかわからない。全く身近に感じない。（27件）
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問10 市議会や議員に対するあなたのご意見やご要望がございましたら、ご自由にお書きください。

・将来（20年以上先）の宮古地方のビジョン（まちづくり）を市議会や議員そして市長の考えをお聞きしたい。（1件）

・議員の知り合いがいないと声を反映してもらえている気がしない。議会の質問で、議員の知識不足を感じることがあるので、制度や実態
　をよく理解してから質問するようにしっかり勉強してほしい。（1件）

・この報酬でできる人がやればいい。（1件）

・未記載（69件）

［定数：現在のままがよい、報酬：現在のままがよい］：97件

・若い議員、女性議員も増やし市政の改革を望む。住民目線に立って諸問題に取り組まれることを期待する。市民の意見をよく聞き市政に
　とり入れる様に。（16件）

・報酬分働いているのか疑問がある。議員の皆様を意識するのは、”せんきょ”の時のみ。市議会に対してあまり関心がないのが本音。（3件）

・特にない、わからない（6件）

・世代の移り変わりとは云え、昭和世代の意気込みを全く感じられない。もう少し、全体に迫力を感じたい。選挙時ばかりでなく、普段
　の働きをもっと見えるようにしてもらいたい。（4件）

・高速道路が出来たのは良いが、車を運転出来ない人はバスの本数（106バス）が減り、不便になっている。日々の生活で弱者に優しい行政
　を考えて頂きたい。地域に、もう少し寄り添ってくれる事がとても大事だと思う。安心して任せられる方がいたら良いなと感じる。（2件）

・YouTubeにて公式の宮古市議会の様子を流すべき。（1件）

・特になし（1件）

・未記載（24件）

［定数：現在のままがよい、報酬：減らすべき］：32件

・震災時にさまざな方面から支援を受けたと思うが、他の震災被害地に対しての動きが見えてこない。（1件）

・市長選と市議会議員選挙が同時になるように解散することができれば、選挙に使う費用と職員の負担の軽減になるのではないか。（1件）

・未記載（32件）

・若者も高齢者も住みやすいまちづくりをお願いしたい。議員のいない地区へも広く目を向け尽力を望む。宮古市の未来のために10年先を
　見据えた議会運営をしてもらいたい。（21件）

・市議会以外の活動が足りない。困りごと相談も大事だが、政策立案、行政の運営チェックが疎かになっていると思う。受け身でいると
　広報等でしか知る機会がないのがわかる（7件）

・本会議での発言で評価できる議員もいるが、インターネットからの情報だけでの質問は空言に聞こえる。自分はこうしたいという意見は
　なく、行政に対して質問した事だけが自分の仕事としている様。（4件）

・特にない、他事（4件）

・宮古市の産業、海、山を考えること。（1件）

［定数：減らすべき、報酬：現在のままがよい］：71件
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